



■王志民希望工聯會繼續發揮愛國精神，維護一國兩制。香港文匯報記者鄭治祖攝



■姚亞平代表江西省政府歡迎工聯會到訪。香港文匯報記者鄭治祖攝

工聯會組千人團

登井岡山 憶先烈

全方位感悟革命精神 乘專列辦4日紅色旅程



■工聯會主辦「千人團」到井岡山展開4日的紅色之旅。香港文匯報記者鄭治祖攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）今年是中國共產黨成立90周年和辛亥革命100周年。有云「一次井岡山行，一世井岡情」，香港工會聯合會於上星期特地組「千人團」乘坐專列，前往江西井岡山市，踏上革命的紅色土地，正式展開為期4日的「紅色旅程」，讓工會會員趁機緬懷前輩先烈，全方位感受昔日的革命精神，及體會井岡山在中國歷史上的重要革命搖籃地位。「工聯會千人井岡山紅色之旅」，廣獲江西省政府及鐵道部支持，中聯辦副主任王志民、中聯辦社工部部長張鐵夫更親身抵達當地支持，並率領多名中聯辦官員隨團參觀，共同重溫紅軍的戰鬥經歷及井岡山的崇高精神。



■工聯會到革命烈士陵園，敬獻花籃緬懷先烈。香港文匯報記者鄭治祖攝

超過1,200名工聯會工會及地區代表，於上星期五（17日）在任團長的工聯會會長鄭耀棠率領下，浩浩蕩蕩由香港轉抵深圳，其後乘坐鐵道部特意安排的20卡專列，經過長達近12小時的車程，抵達江西井岡山市。

鄭耀棠率團 王志民打氣

親赴當地打氣的中聯辦副主任王志民表示，工聯會香港最早期及最大型的工會，而井岡山亦是中國工會最早期的發展地方，為是次旅程增添重要的特殊意義，「江西的安源路礦工人大罷工，是中國共產黨成立初期組織的一場大型的罷工運動，新中國也是從這裡走出來，為工人運動作出特殊重要貢獻，所以工聯會到訪井岡山參觀、考察、學習是別具意義」。

王志民說，自己過去先後多次到訪井岡山，但每次都有不同的新體會，希望工聯會透過旅程與內地增加交流，抓緊「十二五」規劃的發展，擴大香港經濟發展時間及空間，為「一國兩制」作出更大貢獻，「工聯會香港最大的工會團體，直接影響工人運動及發展，希望他們繼續維護香港繁榮穩定，抓緊「十二五」規劃，也希望旅程為工聯會，以及大家事業發展帶來新動力」。

精神加油站 堅定創新天

舉辦是次「千人團」的鄭耀棠強調，井岡山精神是永遠不會過時，雖然今次工聯會是第4次「重上」井岡山，但相信仍然會為工聯會帶來自我勉勵及鞭策，成為大家的「加油站」。

他並以24字的井岡山精神：堅定信念，艱苦奮鬥，實事求是，敢闖新路，依靠群眾，勇於勝利。表明工聯會的未來發展路向，並期望透過旅程凝聚力量，做好今後工作，「成員中很多是第一次來井岡山，希望大家抓緊時間參觀井岡山革命遺址緬懷先烈，為未來的生活加油打氣」。

是次參觀團行程相當緊湊，逾千名團員兩日來分成5路出發，先後參觀多個景點，包括到革命烈士陵園舉行敬獻花籃及鞠躬儀式，及後到訪井岡山革命博物館、黃洋界、茨坪舊居、大井偉人故居、小井紅軍醫院、紅軍造幣廠多個景點，並觀看名為《井岡山》的大型實景演出。

當地政府宴團長副團長

在「千人團」抵達首日，井岡山市委市政府更宴請工聯會團長及副團長，中聯辦副主任王志民、江西省人大常委副主任兼江西省總工會主席姚亞平、井岡山市總工會主席兼井岡山市人大副主任盛光全、井岡山市副市長楊春霞、江西省僑辦副主任王雨森、中聯辦社工部部長張鐵夫等亦有出席。

姚亞平在晚宴致歡迎詞時指出，江西現時的61.5%土地為森林用地，與福建同列全國第一，加上江西在歷史上的4個著名革命搖籃，足證江西是塊「大福地」，「世界各國有各自的文化革命，但井岡山卻是革命的起點，當中3個著名革命搖籃，包括安源路礦工人大罷工、南昌起義、秋收起義及瑞金起義，亦是標誌著家園精神，充滿現實意義」。為期4日的「加油站」在江西省政府及鐵道部鼎力支持下，為旅程畫上圓滿句號。

棠哥唱紅歌

會員粉絲多

向來以鬼馬幽默見稱的棠哥，數十年來為國家及香港服務的功績贏盡會員口碑，儼如工聯會的「信心保證」。棠哥近年飽受頸椎移位之苦，幸得「神醫」相助，手術後身體得以痊癒，但有見是次「千人團」別具意義，棠哥和妻子與大家「同甘共苦」，未有要求「特殊待遇」，而是與眾團員齊齊乘坐專列透過經過接近24小時的車程，遊歷井岡山。

■鄭耀棠多年來急會員所急，贏盡會員愛戴。香港文匯報記者鄭治祖攝

風趣幽默一路歡笑

由於車程漫長，棠哥在出發後，隨即「巡車」逐一向團員打招呼，團員更爭取與棠哥拍照留念，期間棠哥更不時取笑團體過早上換上「晚禮服」，風趣性格使得團員笑逐顏開，為車程增添不少歡樂。

在連日的行程中，棠哥亦化身有求必應的「黃大仙」，不時為逾千名團員即席獻唱「紅歌」，實行以歌會友，贏盡會員的心。

■香港文匯報記者 鄭治祖

首登革命搖籃 港青開眼界

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）為期4日的「紅色旅程」，有多達1,200名團員，包括首次到訪井岡山的香港年輕人，也有曾先後到訪多次的愛國人士，而大家無不對親身體驗到革命烈士的「克服逆境，發展武裝，開闢根據地，建立政權」的精神感到興奮。

逾千人同遊感觸最深

是次訪問團的副團長崔世昌坦言，自己已先後到訪3次井岡山，但每次團員都是只有20至30人，是次與逾千人到訪感受最深，「踏足歷史博物館時，我的感受好深，可以趁機重溫整段歷史過程。工會朋友平日有開工就無收工，大家亦可趁機休息，互相交流一番」。

政府人員協會是次隨團的多達500人，他們早前專誠請假參與旅程。有政府人員協會代表坦言，旅程成功讓團員了解井岡山歷史，深入認識井岡山精神，返港後可以井岡山精神鼓勵身邊人繼續向前，「好多景點都非常難忘，特別是在革命烈士陵園，看着棠哥敬獻花籃，當時我好感動。我好同意棠哥講，這次旅程就像加油站，感謝工聯會每次旅程都照顧周到，希望稍後可以組團直闖廣西」。

上了一堂國民教育課

隨團的年輕人黃敏亦表示，是次有機會到訪革命根據地，令她眼界大開，也上了一堂寶貴的國民教育課，希望日後多返內地認識國家歷史，「首次到訪井岡山好興奮，畢竟井岡山是國家革命根據地，參觀歷史故居，令我體會到當日的戰鬥氣氛，希望日後有更多機會到訪內地」。

鐵道部開先例 特批加長專列

特事特辦

工聯會繼去年首度籌辦「千人武廣高鐵路湖南體驗之旅」廣獲一致好評後，今年再接再厲，再次籌辦名為「工聯會千人井岡山紅色之旅」的「千人團」，勇闖革命根據地井岡山。有見旅程別具意義，江西省政府及鐵道部全力支持，今年鐵道部亦再次出手，為工聯會作火車調度安排，罕有批准專列不經羅湖出發，改為調至人流較少的深圳西站，而礙於人數眾多，鐵道部又「特事特辦」擴大列車卡數，由原有的16卡增至20卡，令團員可以同時間出發。

當地警察為28旅巴開路

工聯會為確保旅程順利，工聯會秘書長陳雄志早在出發前，率先率團抵達井岡山作實地考察，並與當地政府商談安排，最終拍板逾千名團員分別入住3間酒店作分流，並由當地警車為28輛旅遊巴開路。而在出發首日及行程最後一日，井岡山市政府及鐵道部代表等官員，更先後到車站迎接及送行，工聯會亦趁機致送牌匾，感謝他們多日來的全力配合。



■工聯會致送紀念品予鐵道部代表，感謝全力支持。香港文匯報記者鄭治祖攝

堅定信念做實事 無懼反對派攻擊

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「香港第一工會」——香港工聯會，會員由1948年創會的200名會員，激增至今日的35萬名會員。為落實明年在立法會選舉「4席變7席」的「選舉大計」，目前正積極鼓勵會員做好選民登記，並致力部署5大選區的參選名單，全方位紮根服務會員貢獻社會。鄭耀棠在「工聯會千人井岡山紅色之旅」的報告會上，更即席借24字的井岡山精神，向會員介紹工聯會未來3項重要的發展路向，並向會員承諾，工聯會不會因反對派的肆意攻擊而退讓，繼續「堅定信念」服務會員，並會致力在5年內將會員人數壯大至40萬人，確保愛國工運穩定發展，並維護「一國兩制」及以愛國者為主體的特別行政區。

公民黨愚弄民意搶選票

臨近多場重要選舉開戰在即，公民黨繼被指策動司法覆核，藉環評報告叫停港珠澳大橋等大型基建工程後，更不斷肆意攻擊建制派，企圖愚弄民意搶奪選票，包括公開聲言，工聯會舉辦的「抗擊通脹特惠購物周」，涉嫌觸犯長期賄選。

鄭耀棠在報告會上，直指公民黨的批評充滿針對性，

是在「捕風捉影」，尤其對方亦不時為市民提供免費法律諮詢，並挪揄道：「公民黨班大狀批評我哋長期賄選，我揸晒頭，佢哋指我哋提供優惠購物，雖然與選舉無關，但長期再做就會觸犯長期賄選，要求選管會徹查，嚇到我草嚟嘍，不過，我亦會查他們有否提供免費法律諮詢。」

工聯理直氣壯為民謀福祉

鄭耀棠強調，工聯會是為民謀福的工會而非同鄉會，在清楚宗旨下應該理直氣壯做實事，繼續從「柴米油鹽」出發關心普羅大眾，「抗擊通脹特惠購物周」稍後更會「黃大仙過江」，直闖香港島為會員提供服務，「1948年成立開初就是服務會員，有選舉又做無選舉又做，我條命生出來就是要幫人，是本性本能無得選擇，否則就是失職，我們不會怕別人『這樣那樣』的批評」。

他笑言，自己幸得到朋友的一席話「點醒」，應該平常心看待「政客」的批評，「我朋友點醒我，他們是政客而非大狀，我覺得好有道理。他們只是怕我們與群眾緊密聯繫，但我想指出，工聯會成立至今，凡出現勞資糾紛及工業意外，工聯會亦會第一時間趕到現場幫手，

會員人數的激增足證我們贏得市民信任，埋頭做花假事只會注定失敗」。

爭取復建居屋增公屋資源

在報告會期間，鄭耀棠藉24字的井岡山精神，「堅定信念，艱苦奮鬥，實事求是，敢闖新路，依靠群眾，勇於勝利」，表明工聯會會「堅定信念，艱苦奮鬥」，繼續維護「一國兩制」，在政府行政出現問題時力爭改善，發揮愛國力量的精神，「堅定信念好重要，大家可能質疑一國兩制並未優待左派，反而令反對派得逞，是否應該繼續走下去呢？但認為對的路就要堅持」。

他又以香港房屋問題為例，直指行政問題會使社會在實踐過程充滿各種各樣的疑惑，但工聯會會力爭改善，爭取政府復建居屋，投放更多公屋資源，解決現時私人樓宇與公屋的「兩極化」局面，迫使政府面對現實。

工聯會未來3年，要將現時的35萬會員發展至40萬人，保證整個愛國工運。鄭耀棠坦言，此項工作「非常艱苦」，是工聯會的最大考驗，「所謂人多好做事，工聯會為求如期達標，今後會壯大工會幹成員，發掘更多積極分子，打造龐大的工作隊伍，培養更多治港人才」。